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$ bohózat
nov. 6.

Lesz-e már vége annak a bo­
hózatnak, amelyet az ellenzék 
rövidlátósága még mindig napi­
renden tart?

Azt kell hinnünk, hogy az uj 
koalíció vezéreit a szenvedélyes­
ségük teljesen vakokká tette. 
Csak igy érthető, hogy úgy foly­
tatják a maguk immár ízléstelen 
komédiáját, mintha a szomszéd 
Balkánon semmi sem történnék.
Ha a háború kitörése előtt még 
azzal igazolhatták a parlamenti 
forradalmat, hogy ők azt hiszik, 
hogy a kormány részéről csak 
taktika a Kelet készülő forron­
gására való rámutatás, ma már 
csak nem mondhatják ezt 1 
Hiszen bár igazuk lett volna, bár 
csakugyan csak taktika lett volna 
a Balkánra való hivatkozás! De 
sajnos ma már világosan látható, 
hogy a haderő felszerelésének 
szüksége csakugyan égető volt 
és halasztást nem tűrt.

Ha valaha igazolást nyert egy 
rendkívüli politikai akció és egy 
rendkívüli eljárás, úgy ez a jú­
nius 4-iki volt, mert ma már 
ország-világ előtt fényesen be 
igazolódott, hogy a véderőtör­
vénynek minden körülmények 
közt való keresztülhajtása való­
ságos salus reipublicae volt. 
Egyenesen a létkérdés volt, hogy 
a hadsereg megerősittessék az 
uj védőtörvénynyel. Képzeljük 
csak el most, hogy milyen hely­
zetben lennénk ma, ha a véderő- 
törvény tárgyalása még mindig 
a junius 4-ike előtti állapotban 
volna. Hogyan állhatna meg a 
mi diplomáciánk az európai nagy­
hatalmak előtt, ha nem lenne 
megette kifejlesztett véderő.

A nagyhatalmak tárgyalásain 
mindenik nagyhatalomnak olyan 
súlyos a szava, a milyen erőt 
tud neki kölcsönözni a maga had­
erejével. Minél nagyobb, erősebb 
és szervezettebb a nagyhatalom 
hadereje, annál bizonyosabban 
tudja maga részére biztosítani 
országai békéjét. Si vis pacem, 
para hélium. Ha békét akarsz, 
készülj a háborúra. — Ma már 
az európai politikai helyzet az, 
hogy ma már nem is készülni ke 
a háborúra, hanem készen kell 
lenni a háborúra. — Mert az a 
nagyhatalom, amely nincs erre 
készen, az egyszerűen lemara 
a lobogóval. Már most hogy

lett a mi monarchiánk készen 
arra, hogy szavainak súlyt köl­
csönözzön. Természetesen azzal 
a véderötörvénynyel, amelyet 
Tisza István és a kormány üdvös 
előrelátással junius negyedikén 
a rövidlátó ellenzék obstrukció- 
jának karmai közül kiragadott, 
áttörve magát a lenyűgöző for 
mák korlátain. Hol állanánk ma 
véderőtörvény nélkül!

Ha már most az idő ekképen 
sajnosán igazolta a junius negye­
dikének szükségét és a monar­
chiát valósággal megmentette ez 
a kormányakció egy nagy euró­
pai blamagetól, akkor talán itt 
volna már az ideje, hogy az ellen­
zék jobb meggyőződése ellenében 
ne forszírozza a parlamenti for­
radalmat, amelynek ma már ki­
fejezetten egyéb célja nincs, mint­
hogy megbosszulja magát az el­
lenzék a kormányelnökön és ház­
elnökön, akik ismerve a veszé­
lyes külpolitikai konstellációt, 
nagy önfeláldozással egy Curtius 
ugrást tettek, a melylyel a mon­
archiának a későbbiek igazolása 
szerint meg mérhetetlen szolgá­
latot tettek.

vezetésére kérte fel. indítványára a 
gyűlés erre lelkes éljenzés közt Mezei 
Mór dr.-t választotta meg diszeinök- 
nek, aki székfoglaló beszédében mint 
e város szülöttje a meghatottság hang­
ján visszaemlékezett gyermekkorára. 
Itt kezdett — úgymond — iskolába 
járni, e hitközség iskolájában és tem­
plomában tanult meg imádkozni s 
ennek az iskolának köszönheti, hogy 
most is szívvel- lélekkel zsidónak vallja 
magát. .

Az izr. Patronage
alakulása Ujhelyben.

Megalakult az Országos Izr. 
Patronage újhelyi fiókja.——

— nov. 6.

A helybeli izr. anyahitközségnek 
a múlt vasárnapon ünnepi napja volt: 
megalakította az Országos Izr. Pat- 
ronage-Egyesület sátoraljaújhelyi 
fiókját, mely immár a 40-ík a maga 
nemében. Az alakuló közgyűlést a 
nagy templomban megtartott isten- 
tisztelet előzte meg, melyen Adler 
Illés dr. budapesti rabbi helyett, kit 
el halaszthatatlan teendők a lő város­
ban visszatartottak, t. Breuer Soma 
nagykátai rabbi, aki az Orsz. Izr. 
Patronage-Egyesület érdekében or­
szágszerte sikeres tevékenységet lejt 
ki nagyszabású beszédet mondott, 
mely mély hatást gyakorolt. Az is- 
tenitiszteiet után a hitközség tanács­
termében megtartották az ü. I. r. E. 
sátoraljaújhelyi fiókjának alakuló köz­
gyűlését, melyen a hitközség majd­
nem teljes intelligenciája — férhak 
és nők — vett részt. A gyűlést din­
ner Henrik hitk. elnök nyitotta meg 
s szólította nemes munkára, üdvözölte 
a megjelenteket és bemutatta a köz­
pont küldötteit: Mezei Mór dr.-t, vá­
rosunk neves szülöttét, az orsz. izr. 
iroda elnökét és a szóban levő egye­
sület védnökét, t. Breuer Soma nagy­
kátai rabbit és Bartos Kálmán drt, az 
egyesület ügyvezető titkárát. Ezután 
Budaii Izrael dr.-t a jegyzőkönyv

A nagy tetszéssel fogadott szék­
foglaló beszéd után Bartos Kálmán 
dr. egyes, titkár szép propaganda-be­
szédben ismertette az Orsz. Izr. Pat- 
ronage-egyesület nagyarányú mun­
kásságát. Megelőzi a bűncselekmé­
nyek elkövetését azáltal, hogy az el­
hagyott erkölcsi romlásnak kitett és 
a züllésnek indult, úgyszintén a bí­
róságok által feltételesen elitéit, va­
lamint a büntetésük kiállása után a 
letartóztatást intézetekből szabaduló 
izr. vallásu gyermekeket és fiatal­
korúakat védelmébe fogadja, vallás- 
erkölcsi gondozásban részesíti és azok­
nak tisztességes munkásokká való 
nevelését előmozdítja. Az 0. I. P. E; 
most az egész ország területén 35 
vidéki telepén több mint 1300 iskola- 
köteles gyermeket gondoz : ruházza, 
ellátja, iskoláztatja őket. Azonban ez 
az 1300 gyermek csak csekély részét 
képezi azoknak a nagyszámú, sápadt 
arcú vézna gyermekeknek, akik di­
deregve, elrongyolódott ruhában arra 
várnak, hogy az O I. P. E. őket vé­
delmébe vegye. E szegény gyerme­
kek ezrei élő szemrehányást képez­
nek a jómóduakra nézve és intelmet, 
hogy segítsünk embertársainkon, gyer­
mekeiken akkor, amikor még lehet, 
amikor még nem késő . . . Bartos 
Kálmán dr. egyes, titkár hatásos, 
buzdító beszéde után Reichard Sala­
mon dr. szólalt fel és lelkes beszéd­
ben aposztrofálta a diszeinököt és az 
egyesületet. Indítványára a gyűlés 
kimondotta, hogy a fíókegyesületet 
megalakítja es gyermektelepet lé­
tesít.

Érre Némethy Bertalan hitk. tit­
kár felkérte mindazokat, kik a belé­
pési ivet még alá nem Írták, hogy 
az egyesületbe szivük sugallata sze­
rint, de legalább mint pártoló tagok 
évi 5 korona tagsági dij elvállalásával 
lépjenek be. Számos pártoló tagon 
kívül eddig 95 rendes tag 10 kor. évi 
tagsági díjjal jelentkezett. Alapitó ta­
gokul jelentkeztek egyenkint 200 ko­
ronával : az izr. törzshitközség, a 
chevra kadisa-egyesület, az izr. nő- 

1 egyesület, Zinner Henrik, Gutmann 
Mór, Gutmann Mórné, Rudali Izrael 
dr. es Mezei Mór dr., aki a központi 
egyesületnek is alapitó tagja. Ezt kö­
vette Rudali Izrael dr. jelentése a 
szervező-bizottság eddigi működéséről. 
Indítványára a közgyűlés köszönetét 
szavazott a hitk. elöljáróságnak, a 
pénzintézeteknek, a chevra kadisa- 
nő- és betegsegitő egyesületnek az 
eszme támogatásáért, Gutmann Mór- 
nénak és Zinner Henriknénak pedig 
kifejtett buzgalmukért. A szervező- 
bizottság nevében előterjesztett javas­
latára Mezei Mór drt. védnökül, dísz- 
tagokul pedig t. Breuer öoma rabbit 
és Bartos Kálmán drt. választották.

A tisztikar következőkép alakul 
meg: Tiszteletbeli elnökök: kozma 
Kun Frigyes és Zinner Henrik ; elnök 
Zinner Henrik mint a hitközség el­
nöke, elnöknő Gutmann Mórné ; társ­
elnökök Haas Fülöp mint a chevra 
kadisa elnöke és özv. dr. Rosenthal 
Sándorné mint az izr. nőegyesület 
elnöke; alelnökök : özv. Fuchs Mórné 
és dr. Haas Bernátné, Ligeti József 
dr. és Widder Gyula ; a telepbizottság 
elnökei: Gutmann Mór és Haas h ü- 
löpné ; alelnökei: Székely Albert dr., 
Róth Józsefné és Reichard Ármin 
mint az izr. betegsegitő-egyesület el­
nöke ; a propaganda-bizottság elnöke; 
Reichard Salamon dr., társelnökei: 
Halász József és Grünbaum Simon; 
pénztáros Reichard Lajos, ellenőr Haas 
Adolf, ügyvezető titkár Rudali Izrael 
dr., titkár id. Bettelheim Jakab dr., 
ügyész Berger József dr. és orvos 
Stern Ármin dr. Az erre megalakított 
választmányt a később belépő tagok 
sorából még kiegészíteni fogják.

A megalakulás befejezése után a 
közgyűlés Székely Albert dr. indítvá­
nyára t. Breuer Soma rabbinak a je­
les hitszónoklatért köszönetét mondott 
és elhatározta, hogy ezen hitszónok­
latot, valamint Mezei Mór dr., Bartos 
Kálmán dr. és Reichard Salamon dr. 
beszédeit jegyzőkönyvbe vegyék. 
Ugyancsak Székely Albert dr. indít­
ványára Székely Ferencz udvari ta­
nácsost, az 0. I. P. E. nagyérdemű 
elnökét táviratilag üdvözölték

Végül Mezei Mór dr. diszelnök 
a közgyűlést a központ köszönetének 
nyilvánításával berekesztette, előbb 
azonban még egyszer nemes hangon 
beszólt az egyesület hasznos műkö­
déséről, amihez a most megalakult 
helybeli fiókegyesület hathatós támo­
gatását kérte. K. S.

A banket.

A vendégek tiszteletére este 8 
órakor nagyszabású társasvacsorát 
rendeztek a Magyar Király szálloda 
külön éttermében, melyen városunk 
izraelita intelligenciája csaknem tel­
jes számban részt vett. A kitűnő va­
csora egyre emelkedő hangulata meg­
nyitotta a szivek és a szájak zsilip­
jeit s egymást érték a pompásnál- 
pompásabb felköszöntők. Elsőnek 
Zinner Henrik emelkedett szólásra s 
meleg szavakkal üdvözölte a megje­
lent hölgyeket és urakat. Reichard 
Salamon dr. az 0. I. P. E. védnökére, 
a jelenvolt Mezei Mór dr.-ra mondott 
hatásos felköszöntőt, melyre a fel kö­
szöntött válaszolt, előadva néhány 
érdekes, régi epizódot abból az idő­
ből, midőn még Ujhelyben tartózko­
dott. Beszéde végén hivatkozott arra, 
hogy bár elkerült innen, szivében 
most is idevalónak érzi magát s büszke 
arra, hogy-újhelyi. Az éljenzéssel fo­
gadott beszéd után Ligeti József dr. 
mondott köszönetét Breuer Somának 
megjelenéséért s a Patronage érdeké­
ben kifejtett tevékenységéért. Breuer 
Soma hosszabb beszédben válaszolt 
dr. Ligeti szavaira. Egy zsidó példa­
beszédből indulva ki, rendkívül lebi­
lincselő és érdekfeszitő módon fejtette 
ki az abban rejlő igazságot, hogy t. i. 
a szegény ember szive mindig fogé­
konyabb embertársai szenvedésének
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a legdivatosabb formákban és legizlésesebb 
kivitelben urak, hölgyek és gyermekek 
részére teljes választékban megérkeztek.
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8. oldal.
a megértésére, mint a gazdagé. Öröm 
mel látja, hogy Ujhelyben ez más 
ként van, itt gazdag és regény egy
aránt meglátja a szenvedéseket s egy 
formán siet azok enyhítésére. A len^ 
dületes, megkapó beszéd után Lieb
man Sándor jelentkezett szólásra' f®
Sárospatak izr. hitközségé hogv a 
és megbizásából bejelentette, 8Y 
sárospataki hitközség vezetői és tag 
jai minél nagyobb számbaDnRÓth^'
nak és fognak résztvenni a most meg­
alakult egyesület működésében. Örven­
detesen vették tudomásul Lieberman
szavait - s mint privatim értesül­
tünk — az egyesület programmuHum 
ki Zemplénmegye összes izr. hitköz 
ségeinek bevonását működése körébe. 
Németby Bertalan volt a követkéz) 
szóló, ki magas szárnyalásu beszéd­
ben fejtette ki, hogy a zsidó nép min­
dig haladt a korral, s hogy náluk ™ 
erkölcs eszméje mindig a kor eszméje 
is volt. Köszönti az egyesület veze­
tőit Guttman Mórnét és Rudah Izrael 
dr.-t, kiknek működése elé a legna­
gyobb fokú bizalommal néz. Mezei 
Mór dr. válaszol Nőmethy szavaira 
és annak a haladásra vonatkozó té­
telét igazolja a maga tapasztalataival, 
mondván: hogy bizony az uJhelyl lzrfl 
hitközség 25 evvel ezelőtti jegyzője nem letf volna képes ilyen magvas, 
hatásos beszédet tartam, mint Né- 
methy, a mostani jegyző. Rudah íz 
rael dr. köszöni a bizalmat, mellyel 
az egyesület jegyzői tisztére megvá­
lasztották, Ígéri, hogy minden erejé­
ből igyekezni fog a beléhelyezett bi­
zalomnak megfelelni s egyben üdvözli
a patronage összes hölgy és fér
tagjait. felkögzöntők sorát Widder
Gyula rendkívül elmés beszéde fejezte 
be, ki rámutat arra az okra, mely a 
jótékonyság terén eddig hanyatlást 
idézett elő, hogy t. í. a hölgy közön­
ség nem pártolja kellőleg, telken a 
hölgyeket, hogy női szivük finomabb 
ösztönével legyenek segítségére a fér­
fiaknak s ennek reményében üdvözli
őket. „ . ,

A nagysikerű banket az ima el­
mondása után 11 óra tájban ért véget.

f pataki herceg
a bolgár harctéren.

ZEMPLÉN.

Wlndlsoh-Graetz Lajos herceg 
és egy magyar újságíró talál­
kozása a Stara-Zagorai főhadi­

szálláson.
SS

A hercegi protekció.
— nov. 6.

A világlapoknak a balkáni há­
borúba kiküldött haditudósítói között 
van Adorján Andor is, Az Est nek 
nagykészültségü, kitűnő munkatársa. 
És a török—bolgár harctéren időzik 
katonai attaséi minőségben Windiscb- 
Qraetz Lajos herceg is, a nagy nép- 
szerüségü fiatal pataki főur.

A napokban érdekes találkozása 
volt a magyar haditudósítónak Win- 
disch-Graetz herceggel. Erről az Az 
Est egyik legutóbbi számában ir Ador­
ján Andor s levelének idevonatkozó 
részét érdekesnek tartjuk leközölni.

(Adorján Andor megtudta, hogy 
a bolgárok uj főhadiszállására csak 
8 haditudósítót akarnak átvinni a 
120-ból s a kiszemeltek közül — ő 
hiányzik. Odavoltam a kétségbe­
eséstől, — mondja, majd igy foly-

Egyszerre csak hallom, hogy

tegnap este megérkezett Windisch- 
Graetz Lajos herceg. Nyomban 
kaptam magam és bár a herceg 
Ferdinand király itteni szállásán 
lakik, nem nyugodtam addig, míg 
egy levelet be nem juttattam hozzá, 
amelyben hivatkoztam magyar tő­
rend voltára, magyar érzéseire, to­
kaji pinegazdaságára, mindenre a 
a kerek világon, és végül arra 
hogv magyar létemre ki vagyok 
rekesztve, noha egyedül képviselem 
az egész magyar sajtot.

Alis hogy beküldtem a levelet, 
kijött maga7 a herceg, levetette a 
télikabátomat, bevezetett a szalonba, 
leültetett és vagy fel óra hosszat 
beszélgettünk. Roppant szívélyes 
volt, kimondhatatlanul kedves, mi­
lyen boldog egy honfitárssá1 ta­
lálkozni itt, egész idd aíattma- 
gyarul beszélgettünk, elmesélte mi 
történt közben otthon. Nyomban 
megígérte, hogy interveniálni fog 
és intervenciójának meg van az 
eredménye: mehetek. Közben az 
ujságtudósitók között nagy ° 51
futás indult meg, az emberek a 
szófiai követeknek telefonáltak,
lapjaiknak intervencióért, valóságos
forradalom ütött ki, amelye 
ban cikknek most megírni későn 
lenne és nem is volna érdekes.

Miközben a hercegnél voltam,
megérkezett hozzá F®r.dl°ándtfi 
netével Sztancsiof, a király este hét 
órára várja. Már most az a hely­
zet, hogy alkalmasint vagy húszán 
megyünk Musztafapasáig, ahol azon 
ban uj kiválogatás lesz. ^n ellen 
ben már megkaptam rendelkező 
levelemet, amely végleg bevezet a 
főhadsereghez, amelynek Rutinosén 
tábornok a vezére. 0 vette be kirK- 
Kilissét is Ha a főhadsereghez el­
jutok, távirati tudósításaim valószí­
nűleg néhány napig szünetelni lóg­
nak, mert az elfoglalt területen 
sem kellő táviró-felszerelés, sem 
pedig — legalább egyelőre — cen­
zúra nincs, anélkül pedig még egy 
levelező-lapot sem fogad el a tá­
bori posta.

Mikor szívességét megköszönve, 
elbúcsúztam tőle, feljogosított a hei- 
eeg hogy bármikor meglátogassam, 
megígérte, hogy mint itt lévő egyet­
len magyar újságírónak, niinden 
tekintetben rendelkezésemre áll es 
segítségemre lesz, amit tud, azt 
közölni fogja velem, katonai dol­
gokban útba igazit és mivel rajta 
át most Stancsioffal is a legjobb 
viszonyban vagyok, igazán azt 
mondhatom, hogy e pillanatban a 
király dolgozó szobájának küszöbén 
állok.

cmllis ti. építése és

kiutalása iránt. A felsökereskedelm, 
iskola igazgató-bizottságának üléséről 
felvett jegyzőkönyv bemutatása s az 
építkezés ügyében szükséges további 
lépések megtétele. __

Az alispán akciója.
Megalakult a

Sátoraljaújhelyi és pidéhi általános Hőegylet.
1000 koronás adomány 

az uj egyesületnek.
— nov. 6.

Az uj egyesület eszméjének életre 
valóságát misem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy alig történt meg az ala­
kulás, s máris akadt egy nemes em­
berbarát, kinek példáját bizonyára 
gokan fogják még követni, s aki nagy 
adománynyal sietett az egyesület hu­
mánus működésének előmozdítására. 
Sulyovszky István kir. tanácsos, ki 
tóti jótékony adományaival oly sok­
szor mutatta meg nemes, fenkölt gon­
dolkozását és melegen érző, ember­
barátait szerető szivét, volt az első, 
aki Dókus Gyula alispán kezeihez 
1000 korona adományt küldött a 
„Sátoraljaújhelyi és vidéki általános 
Nőegylet" céljaira. A nagyszerű ado­
mányt az alispán táviratilag köszönte 
meg a nemes érzésű jótékony ada­
kozónak.

Jarcső

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Képviselőtestületi gyűlés. Ma 
délután 3 órára hívta egybe a pol­
gármester a képviselőtestület tagjait 
rendkívüli közgyűlésre, melynek fon­
tosabb tárgyai ezek: A vízmű 3-ik 
gépcsoportjának szállítására vonat­
kozó ajánlatok feletti döntés. Polgár- 
mester jelentése Kulits József közi^ 
gyakornok alkalmaztatása tárgyában. 
Tanács javaslata a közvilágítás javí­
tása tárgyában a további lépések 
megtétele iránt. Törvényhat. biz. ha­
tározat Sátoraljaújhely város ujnyug- 
dijszabályrendelete tárgyában. Tanács 
intézkedése a borpincészet ügyveze­
tése tárgyában. Sátoraljaújhelyi va­
dásztársaság kérvénye a város birtok- 
területein gyakorolható vadászati jog­
nak szabadkézből leendő bérbeadása 
iránt. Belügyminiszter intézvénye a 
sátoraljaújhelyi községi választó ke­
rületek megalakítása tárgyában. 1 ör­
vényhatósági biz. határozat a városi 
házi és gyámpénztári tőkék gyümöl­
csöző elhelyezése tárgyában. Mérnök jelentése a* vizmü szeptember havi

czuBzia
Sátoraljaújhely, (gátér 10. szám

Egyik utóbbi számunkban ad­
tunk hirt Dókus Gyula alispánnak 
abbeli nagyfontosságu kezdeménye­
zéséről, hogy az összes újhelyi és 
vidéki jótékonyegyleteknek mintegy 
központi orgánumául egy általános 
nőegylet szerveztessék; s ma már az 
érdekes és következményeiben messze 
kiható eszmének megvalósulásáról 
számolhatunk be. A „Sátoraljaújhelyi 
és vidéki általános Nőegylet" vasár­
nap délután megalakult. Erről az ala­
kulásról a következő tudósításunk 
számol be:

Az alakuló gyűlésen az alispán 
meghívására több mint harminc hölgy 
jelent meg, az újhelyi jótékonysági 
mozgalmak ismert résztvevői közül.
A megjelentek közül a következők 
neveit sikerült lejegyeznünk : Ambrózy 
Nándorné és leányai, Margit és Cla- 
riss, Dókus Lászlóné, Meczner Bé- 
láné, Bernáth Aladárné, Boronkay 
Lászlóné, Farkas Andorné, dr. Hor- 
nyay Bóláné, Juhász Jenőné, Isépy 
Istvánné, dr. Chudovszky Mórné, 
Matolay Ida, Hericz Sándorné, Gyu­
lai Károlyné, Radó Jolán, özv. Mándy 
Istvánná és még számosán. Megje­
lent az alakuláson dr. Chudovszky 
Mór is, az Erzsébet-közkórház igaz­
gatója.

A gyűlést, melyen a jegyzői tisz­
tet dr. Osváth Dezső töltötte be, 
Dókus Gyula alispán délután fél 5 
órakor nyitotta meg szép beszéddel. 
Miután a megjelent hölgyeket üdvö­
zölte, a gyűlés elnökéül Ambrózy 
Nándornét ajánlotta, ki megválaszta­
tása után az elnöki széket elfoglalta.

Majd Dókus Gyula alispán be­
hatóan fejtegette a felvetett eszmét, 
elmondván, hogy milyen szép hiva­
tás vár egy általános nőegyletre, mely 
a más-más irányokban működő sok­
féle jótékony egyesület között a szervi 
kapcsot alkotná, a többi egyleteket 
szükség esetén erkölcsileg és anya­
gilag támogatná, rendkívüli esetek­
ben segítségükre sietne.

A gyűlés az alispán szép beszé­
dének s meggyőző érveinek hatása 
alatt nagy lelkesedéssel, egyhangúan 
kimondotta a „Sátoraljaújhelyi és vi­
déki általános Nőegylet" megalaku­
lását. Ezután Osváth Dezső dr. fel­
olvasta az alapszabálytervezetet, me­
lyet a gyűlés elfogadott s jóváhagyás 
végett a minisztériumhoz felterjeszteni 
határozott. A gyűlés ezzel véget ért; 
a tisztikar megválasztására a legkö­
zelebbi közgyűlésen kerül majd a sor.

E biztató és fényes kezdetből és 
abból a körülményből, hogy agilis 
alispánunk eszméjét az újhelyi höl­
gyek s ezeknek is a jótékonyság te­
rén legvezetőbb alakjaik oly nagy 
lelkesedéssel karolták fel, biztos re­
ményt meríthetünk az uj egyesület 
eredménydus, nagyhatású működésére.

Véres házkutatás.
*

B MN halála.
$

KeresztUllűtte a csendőr.
A maga nemében, sajnos, nem 

ritka, de annál súlyosabb esetet je­
lentenek Tállyáról, mely szomorúan 
jellemzi alsóbb néposztályunk züllött 
erkölcsi viszonyait, melyek már odáig 
sülyedtek, hogy nemcsak elkövetik a 
bűnt, hanem annak fedezésére vígsö 
pillanatban is mindenre, még a leg­
elvetemültebb tettre is készek.

Rémiás Tóth János tállyai fu­
varos esett áldozatul bűnének s hisz- 
szük, hogy esete sokaknak fog intőül 
szolgálni, mert már-már belegyökere­
sedett az a tudat sokaknak leikébe, 
hogy a karhatalom, illetőleg az igaz­
ságszolgáltatás emberének úgy sem 
szabad senkit bántani s e téves hit­
ben ellenkezőleg már a bűnön rajta­
kapott igyekszik hatalmasabb lenni.

Az esetről egyébként a követke­
zőket jelentik:

Szabó József dr. tállyai szőlő- 
birtokostól két hordó bort lopott el 
valaki nem régiben. Amint a két 
hordó eltűnéséről a károsult tudomást 
szerzett, rögtön jelentést tett a csend- 
őrségnek. A nyomozás meg is indult. 
A gyanú alapján csendőrök jelentek 
meg Rémiás Tóth János fuvaros la­
kásán és házkutatást akartak tartani. 
Csütörtökön reggel történt a dolog.

A házkutatás azonban nem ment 
simán. Rémiás Tóth János nemcsak 
ellenállott, hanem dulakodni is kez­
dett a csendőrrel. Majd előjött a fia 
is és baltával meg kövekkel támad­
tak a csendőrre.

Már-már attól lehetett tartani, 
hogy nemcsak a házkutatás hiusul 
meg, hanem a csendőrt is bántalom 
éri, ki már szurunynyal volt kény­
telen védekezni, mikor egy újabb tá­
madás folytán a csendőr önvédelem­
ből lőfegyvert volt kénytelen hasz­
nálni. ^

A csendőr lőtt s Rémiás Tóth

Ajánlja legfinomabb sajátkészitményü -------—
bonbonjait és tea-süteményeit.
Reggeli és uzsonna kávé.
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! Rémiás Tóth

János átlőtt mellel, holtan rogyott a 
földre

A házkutatásnál az ellopott hor­
dók dongáit sikerült a kemencében 
megtalálni. A bort más edényben 
helyezte el Rémiás s a hordókat ne­
hogy bűnjelül szolgáljanak, el akarta 
égetni.

Az esetről jelentés érkezett az 
újhelyi ügyészséghez s a csendőrpa­
rancsnokság is megindította a fegy­
verhasználat ügyében a nyomozást.

HÍREK.

Pesti glosszók.
Budapest, 1912. nov. 4.

Ránknyitott november, a nyir­
kos, hideg, gonosz november.

A levegőben leheletfojtó ködoszlo­
pok úsznak, az utcák kövezetét köl- 
tözködők társzekerei dübörgetik, au­
tók, fogatok, cifra urakat, asszony­
ságokat röpítenek kit bálba, kit 
színházba. — A körúton egy hirde­
tési oszlop előtt néhány nyüttruháju 
munkás álldogál. Nézik a plakáto­
kat: színházak, orfeumok, táncter­
mek, kabarék, képviselőház, mind­
mind megnyílnak a fényes, a pom­
pás szórakozó helyek. De mit ér 
ez nekik, kiknek nincs mivel fűteni 
novemberben, nyirkos, hideg, go­
nosz novemberben. . . .

Nincsenek többé rikkancsok
kiáltok föl minden délután, 

mikor egy tizennyolc éven felüli, 
tisztes úriember markomba nyomja 
rendes estilapomat. Nem, ezek nem 
rikkancsok. Lapkihordók, mozgó­
tőzsdék, újságárusok, vagy akármi 
más, de nem rikkancsok. A rik­
kancs, a fürge utcagyerek, a fütyö- 
részve, dalolva szaladó, a „hipp- 
hopp ottlegyek, ahol akarok“-em- 
ber, a gondtalan élő bohómsereg 
nincs többé. Elmentek, ott kellett 
hagyniok a vig világot, mert nagyon 
fiatalok voltak, mert nagyon örül­
tek. Most elszegődtek boyoknak, 
utcabetyároknak, tolvajoknak, lakat- 
feltörőknek, ligeti jasszoknak. Hi­
szen ezek is jó pályák és ami fő: 
nem kívánnak tizennyolc betöltött 

* évet.

Mint a tenger fövenye sza­
porodnak nap-nap után a fo­

lyóiratok, revük, revolverujságok. 
A sok féltehetség meg egész tehet- 
ségtelenség nem tud hol teret ta­
lálni szerény Írásművei számára, 
hát lapot indít, melynek ő maga a 
szerkesztője, kiadója, előfizetője, ol­
vasója. Most is itt fekszik előttem 
egy néhány mutatványba küldött, 
újonnan megindult folyóirat. El-el- 
nézem cifrára festett cimképüket, 
mely Ízléstelen és rikító mint az 
utcalányoké s közben arra gondo­
lok, hogy egész Magyarországnak 
mennyi a Jsok semmitérő sosem 
olvasott zuglapja, de nincsen gal­
lér és kézelő gyára.

Fábián Ferenc.

— A Kazinczy-körböl. Rendkívül 
érdekes estéi lesznek a körnek novem­
ber hóban. Mint a kör vezetősége 
értesít, e hó 16-án jön az 5-ik gya­
logezred zenekara s szimfonikus előa­
dást tart. Az előadáson még zongora, 
hegedű és énekesnő is szerepel. No­
vember 26-án a bájos amerikai Miss 
Ware hegedümüvósznő fog szerepeim 
Dientzl Oszkár zongoraművész kísé­
retével. A művésznő Magyarország 
nagyobb városait látogatja meg; a hol 
eddig szerepelt, mindenütt a legna­
gyobb elragadtatással írnak a művé­
szétéről. Közben felolvasó estély lesz. 
E programmból látszik, mily sok mű­
vészi élvezetre van kilátás e hónap­

ban, melyeket a Kazinczy-kör agilis 
vezetőségének köszönhetünk.

— Fischer-Col brie püspök Ujhely- 
ben. A Sátoraljaújhelyi Kath. Olva­
sókör 1912. november hó lQ-én tartja 
újonnan épült helyiségének felszen- 
telési ünnepélyét. Az uj köri épület 
egyházi megáldását Fiscber-Colbrie 
Ágoston dr. kassai püspök, az egye­
sület fővédnöke fogja végezni. Az ün­
nepély részletes sorrendje a következő: 
November 10-én, vasárnap d. u. 2 Ve 
órakor gyülekezés a kath. kör udva­
rán a megyés püspök ur fogadására.
D. u. 31/2 órakor az uj épület egyházi 
megáldása. Utána felavató díszköz­
gyűlés a következő tárgysorozattal: 
Megnyitó beszéd. Mondja: Bessenyei 
István apát-plébános, diszelnök. Ün­
nepi beszéd. Tartja: Fischer-Colbrie 
Ágoston dr. megyés püspök. Az egye­
sület története. Irta és felolvassa: 
Oasparik János, ügyvezető-elnök. A 
díszközgyűlés után közvetlenül a kath. 
népszövetség tart gyűlést. Szónokok: 
Braun László helyi igazgató, dr. Be- 

\ hyna Dezső ügyvéd, Szalánczy An­
dor központi kiküldött és Mayer Géza 
erdőhorvátii plébános. Este 7 órakor 
társas-vacsora a kör nagytermében.

— Schaek Béla főigazgató Uj- 
helyben. Schack Béla, a kereskedelmi 
iskolák főigazgatója vasárnap Ujhely- 
be érkezett a városi kereskedelmi 
iskola látogatására. A főigazgató tisz­
teletére Farkas Andor polgármester 
hétfőn estére a városháza tanácster­
mébe banketre hívta meg az igaz­
gató bizottság tagjait és a kereske­
delmi iskola tanártestületét. A fő­
igazgató úgy hivatalos látogatása al­
kalmával, mint a banketen kifejezést 
adott annak az óhajnak, Hogy az is­
kola építkezése mielőbb megkezdes­
sék, mert a jelenlegi állapot, hogy t. 
i. az iskola két épületben van, úgy a 
tanárok, mint a tanulók egészségét 
veszélyezteti. A polgármester közölte 
a főigazgatóval, hogy a jelenlegi finan­
ciális helyzetben a város nem foghat 
az építkezéshez, de épen mostanában 
fontos lépések fognak történni ez ügy 
rendezésere nézve. Ugyanis az igaz­
gató bizottság legutóbbi határozata 
értelmében a polgármester és 4 igaz­
gatósági tag közelebbről küldöttségi- 
leg fog eljárni a kormánynál, — 
Kazy József képviselőnknek az ak­
cióba való bevonásával, — az 1914 
és 1915. évi állami budget terhére 
megadandó 150 ezer korona állam­
segélyért. A főigazgató egyébként 
megelégedésének adott kifejezést a 
tanulmányi állapot felett.

— Adminisztratura a magyar 
görög katholikus püspökségben. A 
nemrégen létesített magyar gör. kath. 
püspökséget — mint értesülünk — 
egyelőre nem töltik be, hanem ad­
minisztrátor fogja intézni a püspök­
ség ügyeit. Scapinelli bécsi pápai 
nuncius a pápa megbízásából Papp 
Antal ungvári gör. kath. püspököt 
kérte fel az uj egyházmegye admi­
nisztrátorául, aki a megbízást el is 
fogadta. Ez az interregnum addig fog 
tartani, amig az uj egyházmegye szer­
vezése befejeződik, ami, tekintettel a 
sok teendőre, esetleg évekig eltarthat.

— Az újhelyi gyógyszertárak 
zárórája. Az újhelyi gyógyszertárak 
zárórajában változás állott be, amtny- 
nyiben november 1-től május hó 1-ig 
a gyógytárakat este fél 9 órakor zár­
ják, reggel pedig fél 8-kor nyitják ki.

— Egy volt újhelyi szerző da­
rabja a kassai színpadon. Érdekes 
színházi eseménynek lesz szinhelye a 
közeli hetekben a kassai színház, ahol 
egy volt újhelyi, jelenleg kassai hó­
embernek darabját mutatja be az ot­
tani színtársulat. Tima József pár óv 
előtt már az újhelyi színpadon is si­
kerrel kísérletezett, amidőn „A gávai 
biró" o. népszínművét itt bemutatták. 
Most a „Kardbojtért" c. társadalmi 
színmüvét a kassai színház igazgató­

sága fogadta el előadásra s az már a 
legközelebb színre is kerül. Az elő­
adás iránt, mint lapunknak Kassáról 
írják, nagy érdeklődés nyilvánul meg

— Dr. Grosz Dezső ügye. A 
Radnay Ferenoné-féle fizetésképtelen­
ség ügyből kifolyólag Radnayné, to­
vábbá Grosz Dezső dr. és társai el­
len tett feljelentés ügyében, melynek 
fejleményeit élénk érdeklődéssel ki­
séri a közönség, fontosabb mozzana­
tok történtek. Ugyanis a vizsgálóbíró 
a feljelentés következtében bűnügyi 
zárlat alá vett 54 ökröt nov. 3-án 
feloldotta a zár alól. Továbbá a hi­
telezőkkel már az egyezség is létre­
jött s a feljelentő főhitelező maga is 
belátván az egész eljárás indokolat­
lan és céltalan voltát, a feljelentés 
visszavonását határozta el. Tudósí­
tónk különben megkérdezte magát a 
megvádolt vezérigazgatót, dr. Grosz 
Dezsőt, hogy mit szól ügyének ujai.b, 
kedvező fordulataihoz, mire ő a követ­
kezőket mondotta:

— Mint elejétől fogva reméltem, 
a vizsgálat gyors tempóban tisz­
tázza ügyünket s rövid idő múlva 
teljesen világosan fog a nagykö­
zönség előtt állani a való tényállás. 
Megjegyezhetem, hogy ma már 
nemcsak a vizsgálat haladt előre 
igen nagy lépésekkel, de előttünk 
tisztán áll az is, hogy melyek vol­
tak az egész esetnek, a mi meg­
hurcoltatásunknak anyagi mozgató 
rugói is. Ismétlem, nincs messze 
az idő, melyben majd ezek a hát­
térben működő erők is napfényre 
fognak kerülni.

— A SAC. Kassán cim alatt múlt 
számunkban hírét adtuk annak a baj- 

I noki mérkőzésnek, melyet a SAC.-nak I kellett volna vasárnap a Kassai AC.-al 
játszania. A SAC. ennek a mérkőzé­
sének elhalasztását kérte, merte I. 
csapatbeli játékosainak jórésze más­
nemű fontos elfoglaltsága miatt nem 
mehetett volna Kassára. Az itthon 
volt néhány I. csapatbeli játékos ki­
egészítve a második csapatból barát­
ságos mérkőzést játszott vasárnap az 
„Egyetértéssel" s azt 2:1 arányban 
legyőzte. Az „Egyetértés" csapata 
határozott fejlődés utján van, de meg­
lehetősen durva játékmodoráról le kell 
szoknia, ha teljesen jó csapattá akar 
válni.

— Öngyilkosság. Vasárnap reg 
gel a „Hungária" gőzmosoda előszo­
bájában forgópisztolylyal főbe lőtte 
magát Lakatos János técsői szüle­
tésű, 27 éves kötélgyári munkás s 
nehány perc múlva meg is halt. \ ég- 
zetes tettére az indította, hogy gaz­
dája már megsokalta a sok előleget, 
amit Lakatos kiszedegetett és nem 
akart neki többet adni; hozzájárult 
ehhez még az is, hogy menyasszonya 
egy hónappal ezelőtt szakított vele s 
ezt a sok keserűséget már nem bírta 
tovább viselni Lakatos, vasárnap reg 
gél végleg leszámolt ezzel a csúnya 
világgal.

— A rendőrség októberben. Schmidt 
Lajos kapitányank a rendőrség múlt 
havi működéséről szóló jelentéséből 
a következőket közöljük : A személy 
és vagyonbiztonság az elmúlt hó fo­
lyamán általában véve kielégítő volt. 
Lopás büntette 6, lopás vétsége 17, 
egyéb bűntett vagy vétség 13 esetben 
fordult elő, illetőleg ennyiszer foga­
natosíttatott nyomozás. Baleset beje­
lentés 14 történt. A balesetek közt 3 
halálos kimenetelű volt éspedig: ok­
tóber 4-én dr. Molnár János kórházi 
főorvos lovai az állami utón, a Néma­
hegy közelében egy a fogattal szem­
közt jövő szamaras talyigától meg­
ijedtek s megbokrosodtak, miközben 
a kocsiban ülők közül a főorvos neje 
és Blum Katalin házvezetőnő kiug­
rottak és egy kőprizmára estek, minek 
következtén a házvezetőnő olyan sú­
lyos agyrázkódást szenvedett, hogy 
még aznap meghalt. A főorvos neje

szintén súlyosabban sérült. 23-án Hur­
kai Lajos 7 éves gyermek egyedül 
maradt szülei Szabadság-téri lakásán 
g gyufával játszott, amitől ruhája meg­
gyűlt s olyan súlyos égési sebeket 
kapott, hogy belehalt. — 29-én Schön- 
feld Dávid borsii tejszállitó Bokor 
József üvegkereskedő padlására ment 
üres ládát venni s miközben a ládá­
kat nézte és méregette, hátrafelé lé­
pett és a padlás nyílásán, mely a 
kapubejárat fölött van, a beton pado­
zatra zuhant és koponyarepedést ka­
pott, minek következtében anélkül, 
hogy kihallgatható lett volna, a köz- 
kórházba szállítása után nehány perc­
cel meghalt. A bűnesetek közül meg 
kell említenem, hogy az ungvári pin­
cék között több pincét feltörtek és az 
értékesebb borokat alaposan megdézs­
málták. A tetteseket a rendőrség Hord 
(Vaskó) László, Cebró Dudás János 
és Kurej András személyében kinyo­
mozta és letartóztatta s a kir. ügyész­
ségnek átadta. Itt megjegyzem, hogy 
a pincetelep őrizet nélkül van, miért 
is a tulajdonosok terhére legalább is 
a téli hónapokra kénytelen leszek a 
telepen pinceőrőket alkalmazni. Kiu- 
tasittatott, kitiltatott és eltoloncolta- 
tott 44 a közbiztonságra veszélyes, 
idegen illetőségű egyén. Amerikába 
kivándorolt 10, visszatért 1 egyén, 
A sokat aposztrofált közvilágítás leg- 
kevésbbő sem javult. Napirenden van, 
hogy egyes izzólámpák és az ivlám- 
pák huzamosabb időn át nem égnek. 
A telep vezetősége mindannyiszor fi­
gyelmeztetve lesz a hiányokra, arra 
azonban gyakran napokig sem rea­
gálnak. Ezekről egyébként külön is 
tettem jelentést.

— Egy kivándorlási ügynök iz­
galmas letartóztatása. Jurpák András 
felsőalmádi származású hírhedt kiván­
dorlási ügynök, akit országszerte kö­
röznek, a napokban éjjel Szacsurban 
találkozott egy csendőrségi járőrrel, 
mely igazolásra szólította fel. Jurpák 
nem engedelmeskedett, sőt ellene is 
szegült a csendőröknek mire dulako­
dás fejlődött ki, a csendőrök egyike 
Jurpáknak balcombját megszurta és 
az megadásra kényszeritette. Az ár­
talmatlanná tett embert azután a va- 
rannói kir. járásbírósághoz kisérték.

— A Kephaldol. Beigazolt tény 
az, hogy az összes alkalmazásban levő 
fájdalomcsillapító és láz ellenes sze­
rek többé-kevésbbé káros és mérgező 
hatást gyakorolnak a szívre. Azért 
tehát az ilyen készítmények szedése 
csak a legnagyobb elővigyázat mel­
lett volna megengedhető., sőt sok eset­
ben általában nem volna szabad azo­
kat bevenni, mert igen kellemetlen 
állapotokat okozhatnak. A Kephal- 
dolnál ezen kellemetlen melléktüne­
tek fellépése teljesen ki van zárva, 
amint ezt dr. Ortner Norbert, dr. Schle- 
sioger, dr. Glax, dr. Federow egye­
temi tanárok klinikáin és kórházain 
végzett tudományos vizsgálatok iga­
zolják. Ugyanezt bizonyítja a nagy­
számú gyakorló-orvos, akik a Keph- 
aldolt hosszabb idő óta alkalmazzák 
orvosi gyakorlatukban fejfájás, zsába, 
ischias, csuzos bántalmak, ideges fog­
fájás, havi tisztulással járó fájások, 
úgy szintén influenza, tüdőgyulladás, 
tifusz, váltóláz, orbánc és más fertőző 
vagy hurutos bántalmaknál. Két tab­
letta bevétele után azonnal javulás 
áll be és ha ezután óránkint veszünk 
még egy tablettát, akkor mihamarabb 
teljes gyógyulás lép fel. A Kephaldol 
tabletták minden gyógyszertárban kap­
hatók.

Telefon számunk: 42.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

kávé.
Láue.
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űmmk. HUNGÁRIA •
vegytisztító- és gőzmosé.

i Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket 
Folyó hó 15-étől a felvett munkák budapesti műhelyünkben készülnék.
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Tannn • A m. kir. államvasutak Tőketerebes 
lÚPyy. állomásának bővítése czéljából Tőke­
terebes község határában a Máv. czéljaira szük­
séges földterületekre nézve a kisajátítási eljárás 
elrendelése.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 

66065/III. szám alatt a fenti tárgyban kelt intézményé­
vel a kisajátítási eljárás megtartását az 1881. évi XLI. 
t.-cz. 33. és 40. §-ai értelmében elrendelvén, a lekül­
dött kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányát folyó 
évi november hó 1. napjától folyó évi november hó 
15. napjáig 15 napi közszemlére Tőketerebes nagyköz­
ség házánál kitétetni rendelem s e végett a kisajátítási 
terv és összeírás 2—2 példányát a gálszéesi járás fő-
szolgabirájának kiadom. ..........

A kisajátítási eljárás határidejéül az 1912. évi 
november hó 18. (tizennyoicz) esetleg következő nap­
jának d. e. 9 óráját Tőketerebes nagyközség házához 
és onnan a helyszínére kitűzöm.

A kisajátítási eljárás foganatosítása czéljából 
Thuránszky László várm. • főjegyző, közig, bizotts. tag 
elnöklete alatt dr. Szirmay István t. főügyész, közig, 
biz. tag, Hönsch Dezső nyug. műszaki főtanácsos, tvh. 
biz. tag és Lehoczky Ödön várm. irodatiszt biz. jegyző­
ből álló bizottságot kiküldőm.

A gálszéesi járás főszolgabiráját felhívom, hogy ezen 
eljáráson jelenjen meg és hogy a kisajátítási terv és 
összeírásnak közszemlére történt kitételét és ennek ki­
hirdetését igazoló községi bizonylatot, nemkülönben az 
érdekelteknek kézbesített hirdetmények vétiveit az 
eljárás alkalmával az eljárás vezetésével megbízott 
bizottsági elnöknek mutassa be.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás elleni esetleges észrevételeiket az 
eljárási határnapig Írásban, vagy az eljárás során szó­
belileg adhatják elő és hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, 
ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Jelen hirdetmény a törvény 34. §-a értelmében a 
„Budapesti Közlöny “-ben egy Ízben és a „Zemplén11 
czimü hírlapban három Ízben közzététetni rendelem.

Miről Thuránszky László várm. főjegyző biz. elnö­
köt, dr. Szirmay István t. főügyész, Hönsch Dezső nyug. 
műszaki főtanácsos biz. tagokat, a kisajátítási terv és 
összeírás 2—2 példányának kiadásával a gálszéesi já­
rás főszolgabiráját, ennek utján Tőketerebes nagyközség 
elöljáróságát, a Máv. rniskolczi üzietvezetőségét, a ki­
sajátítási összeírás 1—54 sorszáma alatt felsorolt ösz- 
szes érdekelteket és végül a többi iratok kiadásával 
Lehoczky Ödön bizottsági jegyzőt értesítem.

Sátoraljaújhely, 1912. október 18.

Jíeczner §yula
főispán,

mint a közig. biz. elnöke,

<2>K2> <£>

Tölgyfa
Gróf flndrássy Sándor ur őnagyméltó- 

sága velejtei (posta, vasútállomás he yben) 
urad. erdejében 100 éven felüli 15 kát. hold 
területű tövön álló tölgyfa eladó. A vagatas 
és szállítás a vevőt terheli. Ajánlatok a ho- 
monnai urad. erdőhivatal czimére nyújtan­
dók be. ... ,

Felvilágosítással szolgai Horvath Elek 
uradalmi ispán, akinek útbaigazítása mel­
lett a faállomány meg is tekinthető. Aján­
lati határidő november hó 19-ike.

Homonna, 1912. okt. 31. ,
Brachfeld Károly,

urad. föerdész.

Kiadó lakás.
A Kossuth Ferenez-utcza 11. 

szám alatt 1 utczai és 1 udvari 
szobából álló lakás azonnal ki­
adó. Az udvari szoba esetleg kony­
hának felhasználható. 

Értekezhetni
Boross László

tulajdonossal.

bérbeadó lakás.
A Főutcza közepén 2 utczai 

szoba egyik erkélyes, zárt folyo­
sóval és konyhával azonnal bérbe
adó.

Értekezhetni

özv. Kellner Józsefivel,
esetleg a házmesterrel.

<2>

Faeladás.
Vehécz község határában lévő erdőség­

ben könnyen megközelithető helyen eladó 
3566 darab lábon álló tölgyfa és 1000 ölre 
becsült lábon álló bükkfa.

A varannói vasúti állomás 20 perezre
fekszik.

Felvilágosítás szerezhető Lehoczky Sán­
dor kir. törvényszéki elnöknél Miskolczon.

<£> <2> <25 <25
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Facsemeték eladása.
Mindennemű sor-, disz- és 

gyümölcsfák, díszcserjék, bokrok, 
hónapos rózsák és minden a ker­
tészetbe vágó növények nagy vá­
lasztékban kaphatók gróf Lónyay 
Elemér bodrogolaszii kertésze­
tében és a „Stephaneiim" keres­
kedelmi és növénytermelési te­
lepén Oroszvárott Moson me­
gyében.

Szőlősgazdák
és

szőlötelepitóli figyelmébe.
AKI szőlőjét újra akarja te­

lepíteni,

aki szőlőoltványt
akar rendelni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát 
óhajt ültetni —

kérjen oktató dlssárjegy 
léket ai alábbi ősimtől:

Transylvania Sző- 
lőtelepitő Vállalat,

Maros-Vásárhely,
Dr. Gecse Dániel-utcza 39. szám.

LEGTARTÓSABB
húzott drótszálas lámpa 

Magyar
SIEMENS - SCHUCKERT - MŰVEK

Budapest, VI., Teréz-körut 36.
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Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén, könyvnyomtató intézetben.


